

青岛海洋大学水产养殖研究所成立

1993年5月14日青岛大学成立了青岛海洋大学水产养殖研究所。

该研究所是由全校以水产养殖系和海洋生物系为主的水产养殖学科的科研力量集合起来组织而成的,是一所直属大学领导的校级研究所。全所共有研究人员30余人,高级职称约占2/3,包括所长李德尚、副校长廖承义和王如才,以及李爱杰、王克行、戴继勋、徐怀恕等共10余名教授。

研究所下设鱼类养殖、无脊椎动物养殖、水产遗传育种、水产养殖病害、水产饵料生物、水产动物营养与饲料等六个研究室,另有临海实验室(太平角)一处。研究所继承了该校海洋生物系的遗传研究室、水产养殖系的海洋微藻研究中心以及各成员以往的工作,具有坚实的工作基础。目前各个研究都承担着多项国家八五攻关、国际合作、国家基金和省部级的重大科研项目,并与很多国际学术机构保持着密切的业务关系。

在工作条件,该所在各个方面研究方向上都有一定

50

的积累,基础较好,最近又由国家教委支持购进了30万美元的先进设备;此外,还有该大学设备较完善的测试中心作为后盾,和校内其他有关系和所的相互支持。太平角临海实验室现有室内工作面积500m²,育苗水体150m³和养殖海面50亩。

据该校和研究所领导在大会上介绍,该所的基本任务有三项:(1)创造高水平的科技成果,发展我国的水产养殖科学;(2)办好该校的水产养殖重点学科,包括博士点和计划创建的博士后流动站,为国家培养高级专业人才;(3)为发展山东和青岛的水产养殖事业服务,直接创造社会和经济效益。会上该校施正铿校长阐述了创建这个所的重要意义并表示了全力支持办好这个所的决心;研究所的领导也代表全所人员表态要抓住机遇、发奋图强、群策群力把所办好。鉴于该研究所具有较强的研究实力、良好的历史背景和综合大学的强固依托,以及山东省和青岛市优越的自然和学术环境,我们深信它会顺利地发展壮大,很好地承担起它的历史使命。

本刊编辑部

MARINE SCIENCES, No. 5, Sept., 1993